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Ce noutăți cuprinde calendarul ortodox pentru 
anul 2025
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Noul calendar ortodox pentru anul 2025 este disponibil spre vânzare în 
Arhiepiscopia Bucureștilor și poate fi achiziționat de la pangarele bisericilor, de la 
librăriile și magazinele de cărți și obiecte bisericești și de pe site-ul colportaj.ro.

Calendarul este tipărit în toamna fiecărui an în șase formate: foaie de perete, 
agendă mică, agendă mare, calendar cu spiră de perete, calendar de birou 
(realizate la Editura Cuvântul Vieții) și calendarul cu însemnări al Patriarhiei 
Române – realizat la Editura Institutului Biblic și de Misiune Ortodoxă.

Calendarul creștin-ortodox în format foaie de perete și calendarul agendă mică 
pentru anul 2025 au fost deja tipărite și puse la dispoziția credincioșilor înainte de 
sărbătoarea Sfântului Cuvios Dimitrie cel Nou, Ocrotitorul Bucureștilor, anunță 
Protos. Joachim Bejenariu, Consilier eparhial la Serviciul Colportaj bisericesc al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor.

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel, în Cuvântul înainte al calendarului, reflectă 
importanța tematicii anului omagial și comemorativ 2025, dedicat Centenarului 
Patriarhiei Române și mărturisitorilor ortodocși români din secolul trecut.

Noii sfinți înscriși în calendar
Cei 16 noi sfinți canonizați de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române în ședința 
din 11-12 iulie apar în noile calendare:

16 septembrie, Sfântul Cuvios Mărturisitor Sofian de la Antim;
4 octombrie, Sfântul Preot Mărturisitor Dumitru Stăniloae;
2 decembrie, Sfântul Cuvios Paisie de la Sihăstria;
2 decembrie, Sfântul Cuvios Cleopa de la Sihăstria;
6 iulie, Sfântul Cuvios Dometie cel Milostiv de la Râmeț;
20 decembrie, Sfântul Cuvios Serafim cel Răbdător de la Sâmbăta de Sus;
8 martie, Sfântul Preot Mucenic Liviu Galaction de la Cluj;
26 decembrie, Sfântul Cuvios Mucenic Gherasim de la Tismana;
10 noiembrie, Sfântul Cuvios Mucenic Visarion de la Lainici;



10 mai, Sfântul Cuvios Calistrat de la Timișeni și Vasiova;
18 septembrie, Sfântul Preot Mucenic Ilarion Felea;
3 august, Sfântul Cuvios Iraclie din Basarabia;
8 august, Sfântul Preot Mucenic Alexandru din Basarabia;
23 octombrie, Sfântul Preot Mucenic Constantin Sârbu;
28 noiembrie, Sfântul Cuvios Mărturisitor Arsenie de la Prislop;
22 iulie, Sfântul Preot Mărturisitor Ilie Lăcătușu.
Particularități ale diferitelor formate de calendar
Calendarul foaie de perete cuprinde calendaristica pentru anul 2025 și rânduielile 
bisericești aprobate de Sfântul Sinod.

Este ilustrat cu icoana în mozaic a Sfintei Treimi din Catedrala Mântuirii Neamului.

Calendarul tip agendă mică are, în plus față de calendarul tip foaie de perete, 
Cuvântul înainte al Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, rugăciunile începătoare și 
prezentarea Sectorului Pelerinaje al Patriarhiei Române și a Componentelor 
Centrului de presă Basilica al Patriarhiei Române, iar pe coperta a patra, 
prezentarea pe scurt a Serviciului de Colportaj bisericesc al Arhiepiscopiei 
Bucureștilor.

Calendarul tip agendă mare cuprinde, în plus față de calendarul tip agendă mică, 
organizarea canonică și administrativă a Bisericii Ortodoxe Române, precum și 
datele de contact ale sectoarelor din cadrul Patriarhiei Române și Arhiepiscopiei 
Bucureștilor.

Icoane din Catedrala Națională
Cel tip spiră cuprinde, pe lângă calendaristica pe anul 2025, și 12 icoane cu sfinți 
români, din Catedrala Mântuirii Neamului, dispuse astfel:

în luna ianuarie, Sfântul Cuvios Antipa de la Calapodești;
în luna februarie, Sfântul Ierarh Iosif cel Milostiv, mitropolitul Moldovei;
în luna martie, Sfântul Mucenic Montanus preotul;
în luna aprilie, Sfântul Ierarh Calinic de la Cernica, episcopul Râmnicului;
în luna mai, Sfântul Ierarh Iacob Putneanul, mitropolitul Moldovei;
în luna iunie, Sfântul Ierarh Ghelasie de la Râmeț;
în luna iulie, Sfântul Ierarh Leontie de la Rădăuți;
în luna august, Sfântul Ierarh Nifon, patriarhul Constantinopolului;
în luna septembrie, Sfântul Ierarh Dionisie, episcopul Cetății Albe – Ismail;
în luna octombrie, Sfântul Preot Mărturisitor Ioan din Galeș;
în luna noiembrie, Sfântul Cuvios Grigorie Decapolitul;
în luna decembrie, Sfântul Cuvios Gheorghe de la Cernica și Căldărușani.



Calendarul de birou cu picior păstrează formatul din anii precedenți, caracterizat 
prin utilitatea sa practică.
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